

Milí Jánovčania

Od januára 2022 prišlo v našej obci k zmene poskytovateľa služby zberu odpadov. K uvedenému kroku obec pristúpila z dôvodu enormného zvýšenia cien zo strany pôvodného poskytovateľa tejto služby.

V súvislosti s touto skutočnosťou prichádza k určitým zmenám vo financovaní a čiastočne aj v systéme zberu komunálneho, ako aj separovaného odpadu.

Financovanie- poplatky za odpady:

Poplatok za odpady pre rok 2022 sa podľa platného VZN č.4/2021 skladá z dvoch položiek: paušálneho poplatku (30.-€/120litrová nádoba, 60.-€/240 litrová nádoba) a poplatku za jeden vývoz obsahu smetnej nádoby (2.-€/120 litrovej, 4.-€/240 litrovej). Domácnosť uhradí jednorázovo paušálny poplatok + ročný vývoz nádob (26 vývozov). Prostredníctvom umiestneného individuálneho kódu na nádobe bude monitorovaný počet vývozov z konkrétnej domácnosti za príslušný rok. Po koncoročnom zosumarizovaní rozdielu v počte uhradených vývozov (26/rok) a skutočne zrealizovaných vývozov, tento preplatok bude domácnosti vrátený v priebehu januára nasledujúceho roka.

Príklad:

Domácnosť s 120 litrovou smetnou nádobou uhradí: 30.-€ paušálny poplatok + 52.-€ poplatok za 26 vývozov v danom roku. To je spolu 82.-€. Domácnosť v priebehu roka nevyloží na vysypanie nádobu napríklad 13 krát. Po koncoročnom zúčtovaní, obec vráti domácnosti 13 x 2.-€, t.j. 26.-€. (v prípade 240 litrovej nádoby sa sumy zdvojnásobujú)

Systém zberu separovaného odpadu:

Zmena zberovej spoločnosti nám prináša i čiastočnú zmenu systému zberu, najmä v oblasti separovaných odpadov. Už z priloženého harmonogramu zberov je možné vyčítať jednotlivé kategórie zberu, ktorých zber bude vykonávaný. Tieto **jednotlivé kategórie budú zbierané vrecovým systémom** ako doposiaľ, **avšak oddelene**. Čiže podstatnou zmenou pre nás všetkých, je **povinnosť oddeľovať pri zbere jednotlivé komodity** tak, ako je to znázornené v priloženom harmonograme. Povinnosť oddelene zbierať **PET fľaše** od **ostatných plastov**, osobitne zbierať **TETRAPAKY**-kombinované obaly, osobitne **kovy**, osobitne **papier**. Pribudne ďalšia komodita ktorá bude taktiež zbieraná vrecovým systémom od domov, a to **sklo**.

Povinnosť mať vytriedený separovaný odpad podľa týchto kritérií je vyžadovaná už od najbližšieho vývozu odpadov podľa zverejneného harmonogramu. V prípade zistenia nedostatkov pracovníkmi zberovej spoločnosti, takýto **odpad nebude odvezený**.

Pre všetky komodity platí povinnosť vykladať ich v priesvitných, bezfarebných vreciach. Tieto budú distribuované do domácností priebežne.

Sme si vedomí menšej komplikácie, ale je to nevyhnutné vzhľadom na možné náklady, ktoré by sa v konečnom dôsledku odzrkadlili v peňaženkách nás všetkých.

Spôsob zberu biologického odpadu zo záhrad je aktuálne v štádiu riešenia, o výsledku budeme informovať.

Ďakujeme, že separujete.

Jozef Čechovič v.r., starosta

HARMONOGRAM ZBERU ODPADOV – JÁNOVCE I.POLROK 2022

2022	KOMUNÁLNY ODPAD	PAPIER	PLASTY-PET	SKLO	KOVY	TETRAPAK	RÔZNE PLASTY
JANUÁR	14, 28	-	-	-	-	-	-
FEBRUÁR	11, 25	17	17			18	18
MAREC	11, 25	17	17	23	30		3
APRÍL	8, 22	14	14			8	8
MÁJ	6, 20	20	20	18	26		5
JÚN	3, 17	16	16			2	2

